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لتكن المتتالية n n
u


المعرفة بحدها الأول  

0
1u   : و بالعلاقة

2

1
ln( 1)n n nu u u   .

2 : بــ دالة معرفة على  fلتكن   -1
( ) ln( 1)f x x x  .

(a المعادلة  حل في( )f x x.

 (b أدرس إتجاه تغير الدالةf  على المجال 0;1 .

إستنتج أنه إذا كان  0;1x  فإن ( ) 0;1f x  .

n عدد طبيعي برهن بالتراجع أنه من أجل كل    -2 0;1nu .
أدرس إتجاه تغير المتتالية   -3 nu.
أثبت أن المتتالية  -4 nu  متقاربة . عين نهاية المتتالية nu.

المعرفة على  fنعتبر الدالة   :20التمرين  0;I   :بـ

  ln
1

x
f x x

x
   .

وليكن  fC  تمثيلها البياني في معلم متعامد ; ;O i j
r ur

  ،

هي الدالة المعرفة على المجال  g:الجزء الأول  0; :بـ

   2 1 lng x x x x     

أحسب  .1 1g  ثم استنتج إشارة g x في الحالتين
0 1x  1وx .

0عند  fأحسب نهايتي الدالة  .2 ,  ثم استنتج ،
المستقيمين المقاربين للمنحني fC .

أحسب .3 f x واستنتج أن إشارتها من نفس إشارة
  gالدالة 

وشكل جدول تغيراتها . fإستنتج اتجاه تغيرات الدالة  .4
أرسم .5 fC والمستقيمين المقاربين

: الجزء الثاني

 nu متتالية معرفة بحدها الأول
0

u  : حيث 0
1;2u  ومن ،

لدينا :   nأجل كل عدد طبيعي 
1

ln
1n

n

n

u
u

u
  

من المجال  xبرهن أنه من أجل كل عدد حقيقي  .1 1;2

lnلدينا :  
0 1

x

x
 

طبيعي.2 عدد كل بالتراجع أن من أجل لديناnبرهن
 1;2nu 

لدينا :  nبملاحظة أن من أجل كل عدد طبيعي  .3
 1n n nu f u u    عين اتجاه تغير المتتالية ، nu.

برهن أن المتتالية   .4 nu متقاربة
  نسمي العددl   أحسب بدقة قيمة ’ نهايتهاl .
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الأستاذة: بن صافية


